

Вернуть утраченный Каракуль

В настоящее время в 50-ти странах мира разводится каракульская порода овец. Их общая численность достигает 31 млн голов: Афганистан (6,5 млн. голов), Узбекистан (6 млн.), Туркменистан (1,8 млн), Иран (1,5 млн.), Казахстан (700 тыс.) и другие. Производство каракульской шкуры (смушки) в мире достигает 9-10 млн. шт. в год.

Ценным товаром каракульских овец являются смушки новорожденных ягнят. Важными элементами, определяющими их дороговизну считается размер, густота, узор и шелковистость. Их цветовая палитра многообразна: чёрные, коричневые, серебристые, бронзовые, жемчужные, янтарные и т.д. Самый ценный цвет – это сурхандарьинский «сур», объединяющий цветовую гамму из платиновой, янтарной и бронзовой расцветок. Наиболее редкий цвет – белый, который производится только в Намибии.

Также, среди основных преимуществ содержания каракульских овец выделяются следующие: использование самых доступных кормов: из 800 видов растений, произрастающих на естественных пастбищах, они поедают более 400 (тогда как крупный рогатый скот – 150); выносливость в суровых морозных и жарких климатах.

Основными рынками сбыта каракульских смушек являются Финляндия, Германия, Италия, Великобритания, Россия, США. 60% мирового объема смушек продаются в аукционном доме Копенгагена, 35% – Хельсинки, 2% – на Санкт-Петербургском международном пушном и других аукционах.

[Подробнее](#)